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Gestione del protocollo

1. Valutazione della probabilita

Criterl

Punteggi

Criterio 1: discrazionalita

Il processo & discrazionale?

No, & del tutlo vincolato = 1

puntegglo assegnato|

Icmerio 2: rilevanza esterna

Il processa produce effetli diretli allesterno dell'amminisirazione di riferimento ?

No, ha coma destinatario finale un ufficio Intsmo = 2

punteggio asssgnato

2

|Criterlo 3: complessita del processo

Sl trata di un processo complesso che comporta il colnvolgimento di plo amministrazioni {(esclusi i
controlli) in fasi successive per |l consegulmento del risultato?

No, § processo coinvoige una sola PA = 1

punteggic assegnato|

1

|Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamenie interna = 1

punteggio assagnato 1
Criterlo 5: frazionabilita del processo
{ll risultato finale del processo pud essera raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entitd ]
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

puntagglo assegnato 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellfesperienza pregressa, il tipo di controlio applicatc sul processc & adeguato 3
neutrallzzare 1l rischio?

Si, costituisca un efficace strumenio di neutrafizzazione = 1|

puntaggio assegnato

Valore stimato della probabliita

1,17

0 = nessuna probabilith; 1 = Improbabie; 2 = poco p 3= 4 = molto pr 5=k p




2. Valutazione dell'impatto

ICrltarIo 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del parsonale implegalo nel singelo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a
svalgere Il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA} nelfambito della singola PA, quale)
percentuale dl perscnale & Impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivitd di pid servizi
nelambito della stessa PA occorre riferire la parcentuale al personale implegalo nel servizi coinvolti}

Finoacirca il 20% =1

puntegglo assegnato 1
Critarfo 2: Impatto aconomico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunclate sentenze della Corte dei Conti a carico dif
dipendenti (dirigent! o dipendanti) della PA o sono state pronunciate sentenze di Asarcimento del danno) No=1
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evenlo o di tipologle analoghe?
punteggio assegnato 1
ICrIlerIo 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su glomali o rviste arlicoli aventi ad oggetto Il medesimo Ne=0
levento o eventi analoghi?
puntagglo assagnato| 0

|Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio deil'evento (livello apicale, Intermedio, basso), ovvero la posizionefil
ruolo che I'evenivale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A livello di addetto = 1

punteggio assegnato 1
Valore stimato dell'impatto 0,75
|0 = neasun impatio; 1 = marginale: 2 = minore; 3 = soglla; 4 = serip; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischlo
Valutazione complessiva de! rischio = probabilita * impatto 0,088

4, Misure specifiche da adottare nel triennic per ridurre ulteriormanta il rischio

INon si registrano pericoli corruttivi anche perché questo ente si & dotato del protocollo elettronico con profilatura dei flussi.




